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Задание 1. «Их знают все»
Назовите имя и выражения, с ним связанные.
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Чтобы выполнить это задание,
мы обратились в нашу школьную 
библиотеку к фразеологическим 
словарям.
Было совсем непросто заставить 

себя перечитывать эти словари
в поисках ответов на вопросы,
но мы это СДЕЛАЛИ. Вот что у
нас получилось:

· Филькина грамота;
Так мы называем не имеющую никакого значения пустую бумажку, не обладающий какой-либо реальной ценностью документ.
В этом фразеологизме слово Филька употреблено в значении «глу​пый, недалекий человек» (например простофиля) и образовано от имени Филя, Филимон. Наверное, жил когда-то некий Филимон, от​личавшийся такой безграмотностью, что имя его стало нарицательным.
Таким образом, филькина грамота буквально означает: глупо со​ставленный, плохо написанный документ,
· Патрикей,  (лиса Патрикеевна);
Патрикей – имя старинное и происходит от латинского слова “ патриций”, то есть аристократ. Но в старину “ц” на Руси произносили как “к”. Поэтому и получалось – Патрикей. Имя давалось только детям княжеского рода. Давным-давно,  700 лет  назад жил-был новгородский князь Патрикей Нарумунтович, который так прославился своей изворотливостью, хитростью, что с тех пор имя Патрикей стало равнозначно слову “хитрец”.
· Иван родства не помнящий;
Беглецы с царской каторги, крепостные крестьяне, бежавшие от помещика, солдаты, не вынесшие тяжести рекрутчины, сектанты и прочие "беспаспортные бродяги", попадаясь в руки полиции, тщательно скрывали свое имя и происхождение.

     На все вопросы они отвечали, что зовут их "Иванами", а "родства своего" (то есть происхождения) они не помнят.

     Так, "Иванами, родства не помнящими" и записывали их в полицейские протоколы.

     Юристы выработали на этом основании даже такой ученый термин: "не помнящие родства", а народ стал называть "Иваном, родства не помнящим", каждого, кто отрекается от родных, друзей, старых связей; в широком смысле - человек без убеждений и традиций.

     Имя Иван избиралось при этом не совсем случайно: издавна оно считается типичным, характерным русским именем, любимым в нашем народе.
· По Сеньке и шапка (по Ерёмке колпак);
Это значит получить то, чего достоин, что заслужил. 

Происхождением своим фразеологизм обязан русским боярам, по высоте меховых "горлатных" шапок которых можно было легко установить знатность рода: чем выше "горлатная" (сшитая из мягкого дорогого меха с горла убитого зверя: куницы, соболя, бобра ) шапка, тем знатнее род. Простолюдины не имели права носить такие шапки, кроме того, они были слишком дороги для простого народа, отсюда и возникла ироническая поговорка: По Сеньке и шапка, по Еремке колпак", частью которой и является фразеологизм.
· Фома неверующий;
Выражение возникло из евангельской легенды о том, как один из апостолов, Фома, когда ему рассказали о воскресении распятого Христа, заявил: «Если не увижу на руках его ран от гвоздей, и не вложу перста моего в раны от гвоздей, и не вложу руки моей в ребра его, не поверю». 
Иносказательно: крайне недоверчивый человек (ирон.). 
 
Задание 2. «Зоопарк»
Когда мы получили задания этого этапа, то выполнять стали их не по порядку. Так сначала мы выполнили задание 3, в котором всем понравилось  искать фразеологизмы в тексте. А потом в ответе к заданию 2 мы решили сочинить свой  рассказ и спрятать в нём фразеологизмы о животных. Это сделать было очень сложно, нам помогали родители и учителя.
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Однажды двоечник Вася решил пойти в зоопарк. Разрешения у родителей он спрашивать не стал. «Я – вольная птица»,- подумал он и отправился  на автобусную остановку. И вот  Вася уже едет в автобусе, а у самого кошки на душе скребут, чувствует себя белой вороной оттого, что едет зайцем. 

Вдруг он увидел свою соседку Марью Ивановну. Она тоже увидела Васю и подошла к нему. «Вот он – божья коровка, сидит, прячется. Как же ты здесь оказался, Вася?» - спросила она его. «Эх ты, заблудшая овца, не дразни гусей, возвращайся домой, делай уроки. Вот скажу твоему отцу, он выдерет тебя как сидрову козу, узнаешь, где раки зимуют. Только подумать, вот гусь лапчатый, волк в овечьей шкуре, тебе учиться надо, да по дому работы – что конь не валялся, а ты по городу разъезжаешь. Родители бьются как рыбы об лёд, чтобы вырастить из тебя человека, а ты…»

    «Марья Ивановна опять  всех собак  на меня повешала….»,- подумал наш герой. Васино молчание действовало на Марью Ивановну как на быка красная тряпка. Немного подумав, Вася решил  успокоить пожилую женщину. «Марья Ивановна, ну что вы из мухи слона делаете, одна ласточка весны не делает, так и короткая  прогулка пойдёт мне только на пользу»,- сказал это и выпрыгнул из автобуса на следующей остановке.

   Вот Вася в  зоопарке. Ходит, ворон считает, зверей разных рассматривает. Проголодался как волк, решил червячка заморить – булку себе купил, жуёт. Вдруг  он остановился  у клетки с попугаем. « Вот так птица», - подумал Вася. Это тебе не ворона в павлиньих перьях. Вася стоит перед клеткой, рассматривает птицу, любуется, а попугай как закричит: «Караул! Васька уроки не сделал! ». Вася смотрит на клетку как баран на новые ворота, ничего понять не может, а попугай не унимается: «Васька пишет как курица лапой!» А потом ещё этот болтливый как сорока попугай что-то петь начал. Конечно голос у попугая хриплый, ему будто медведь на ухо наступил, но не от этого так удивился наш Вася. Это заметил работник зоопарка, который проходил мимо и объяснил Васе, что этот попугай раньше жил в школьном живом уголке, где слушал разговоры учителей и учеников про какого-то Васю, который был упрям как осёл и никак не хотел учиться.

  Услышав эту историю, наш Вася, что было сил, помчался домой делать уроки.
Задание 3. «Вот так Шурик!»

Выполнять это задание нам понравилось больше всего.
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 Мой самый близкий друг Шурик любил, оказывается, считать ворон, бить баклуши и гонять лодыря. Дома он, как о том были наслышаны все в квартале, палец о палец не ударял, чтобы помочь бабушке. Как его только ни корили вернувшиеся с работы родители, что ему ни выговаривали, а ему все нипочем. В один из вечеров мы, приятели Шурика, услышали, что на его месте мы давно бы сквозь землю провалились и что мучили бы нас угрызения совести. А этому, что ни толкуй – в одно ухо влетает, в другое вылетает. И таким он, оказывается, был и когда от горшка два вершка только составлял, и теперь, вымахавши с коломенскую версту. Все с него как с гуся вода, все ему что об стенку горох.

– Нет, мать, – заключил однажды отец, – я больше не намерен бросать слова на ветер и сидеть сложа руки.

И он потянулся за ремнем на стене, чтобы Шурику всыпать по первое число, задать баню, снять с него стружку и в конце концов показать, где раки зимуют...

Наше толкование:
1) считать ворон- 1) быть невнимательным (при​вык на уроках ворон считать); 2) бесцельно проводить время, лодырничать (чем ворон считать, лучше подмети);
2)бить баклуши- С давних пор кустари делали ложки, чашки и другую посуду из дерева. Чтобы вырезать ложку, надо было отколоть от бревна чурку – баклушу. Заготовлять баклуши поручалось подмастерьям: это было легкое, пустячное дело, не требующее особого умения. Готовить такие чурки и называлось «баклуши бить».
3)гонять лодыря-  бездельничать, ничего не делать.
4)палец о палец не ударял- совсем   ничего   не   сделать  
5)все нипочем- всё равно; 
6)сквозь землю провалились- очень сильно желать исчезнуть, скрыться куда-либо (от стыда, страха и т. п.).
7)в одно ухо влетает, в другое вылетает- очень быстро забывать что-либо;
8)от горшка два вершка- так говорят о человеке незрелом, о малыше;
9)вымахавши с коломенскую версту- о людях высокого роста;
10) с гуся вода-  Это не простая поговорка, а часть древней заклинательной форму​лы. Бывало, и знахарки, обливая больных детей «наговорной водой», и заботливые родители, купая чадо в бане, приговаривали: «Как с гуся вода, с нашего Коленьки (или Катеньки) — худоба (то есть болезнь)». И простодушно верили, что всякие напасти сбегут с их сына или дочери так же быстро, как сбегает вода с гусиного оперения.
11) что об стенку горох- ничто не действует, не оказывает никакого влияния на кого-л. ;
12) бросать слова на ветер- говорить зря, необдуманно, без пользы.
13) сидеть сложа руки-  сидеть ничего не делая, бездельничая;
14)  всыпать по первое число- дело в том, что выражение «всыпать по первое число» появилось впервые во времена старых школ, когда было принято пороть учеников за различные провинности. Пороть могли даже почти каждую неделю, причем абсолютно не было важно, натворил ты что-нибудь за эту неделю или нет. Иногда учитель-наставник был настолько усерден в процесс «воспитания» ученика, что отметины от розог или ремня могли оставаться на теле ребёнка аж до первого числа будущего месяца. 
15) задать баню- дать взбучку, сильно отругать.
16) снять с него стружку- сильно отругать
17) где раки зимуют- Оказывается, эта угроза произошла от наказания, которое часто применялось во времена крепостного права. Провинившегося человека барин посылал среди зимы добывать раков к своему столу. А зимой раков не так-то и легко найти, особенно на дне замерзшей реки! 
Таким образом, добыча раков была связана с необходимостью среди зимы в мороз ходить по реке как минимум по колено в воде и на ощупь искать раков на дне. Если учесть, что медицина XVIII века ограничивалась кровопусканиями для людей высшего сословия, то для простого смертного поход за раком мог окончиться тяжелым заболеванием, а иногда и неизлечимым.
Задание 4. «Найди пару»
За тридевять земель –  в двух шагах;

                                            -   рукой подать;

                                            - быть под боком; 
Повесить голову –  держать нос по ветру;

                                      - воспрять духом;

С гулькин нос –  с три короба;

                           - куры не клюют;

                           - хоть пруд пруди;

Выйти из себя – взять себя в руки; 
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В заключение хотим сказать вам большое спасибо за интересные задания. Хоть некоторые из них у нас вызывали споры, затруднения, нам удалось их решить. Кроме этого мы  читали книги, учились искать информацию в Интернете и сами учились набирать текст на компьютере.
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А ещё хотим поздравить Вас  
с праздником весны  8 марта!
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